

全市县域经济工作会议拉开帷幕

本报讯(记者 党贺喜)昨日,为期三天的全市县域经济工作会议拉开帷幕。与会人员先进行两天的现场观摩,边走边看边议,共谋发展方略。现场观摩结束后,17日将在郑州集中开会。

昨日一大早,市领导王文超、赵建才、马懿、白红战、王璋、姚待献、胡荟、王小平等带领各县(市)区、市直有关委局的主要负责同志首先来到荥阳市,观摩了郑州阿波罗实业公司、荥阳新区和高山镇村镇建设。随后,与会人员又来到巩义市,现场观摩了太龙药业项目、河南恒

星科技股份有限公司、石河道综合整治、回郭镇民营科技园。下午,与会人员又赴登封市中岳庙申遗环境整治现场、跃博电器公司、大冶镇塔庙村和新登新型干法水泥项目等地观摩。

县域经济占据我市国民经济的半壁江山,而工业经济更是县域经济的主战场。在巩义市太龙药业公司,当得知该公司的改扩建项目完工后,销售收入从4亿元猛增到10亿元,将成为中部省份最大的输液产品生产基地时,王文超向公司负责人道喜说:祝贺你们打了一个漂亮的翻身仗。

一个漂亮的翻身仗。小城镇规划建设关乎县域经济的健康发展。登封市大冶镇积极实施“工业化、城镇化、生态化”的可持续发展战略,使新农村建设与煤矿塌陷区治理有效结合,共规划了6个居民集中安置区,目前已入住群众近2万人。在该镇塔庙村,王文超指出,在小城镇建设进程中,无论是煤矿塌陷区还是非矿区,都要十分注重土地集约化、安置集中化。

据悉,今日,与会人员将在新密市、新郑市、中牟县继续观摩。

37万共产党员特别的爱

——我市广大党员踊跃交纳“特殊党费”支援抗震救灾综述

本报记者 陈思

6600万,一个普通的数字组合。但,特殊时期,它彰显着责任,蕴含着爱心;这是绿城37万共产党员肩负与全国人民共赴国难的责任,对汶川地震灾区民众特别的爱!

市委组织部最新统计显示:截至昨日,全市37万共产党员交纳“特殊党费”6600余万元,居全省各地市之首,受到中组部表扬。目前数字还在不断地刷新。

灾难面前,郑州37万中国共产党党员,这个特殊的群体,他们用一份份特殊的党费,一颗颗滚烫的心,告诉灾区的亲人,再大的灾难也不用惧怕,因为爱的路上有我,有你有你,有中国共产党!

市领导率先垂范

大地战栗,山川扭动……2008年5月12日14时28分,汶川发生特大地

震!这一刻,远隔千山万水的河南郑州人民也感受到了震动,也触摸到了疼痛。

一方有难,八方支援。汶川特大地震发生后,郑州人民倾己所能,尽最大力量支援灾区。全市37万共产党员牵挂灾区人民,用行动、用工作、用爱心,展现了共产党人关键时刻冲锋在前、奉献在前的坚强党性。

这期间,许多党员迫切希望交纳大额党费,通过党的渠道,以党的声音表达对灾区人民的鼎力支持。5月19日,省委组织部对中组部《关于做好部分党员交纳“特殊党费”用于支援抗震救灾工作的通知》转发后,我市到处都出现了广大党员踊跃自愿交纳“特殊党费”的动人场景。

在向灾区捐款的基础上,5月20日,省委常委、市委书记王文超,市委副书记

记、市长赵建才,市委常委副书记马懿等四大班子领导拿出当月工资,以一个普通党员的身份,率先交纳“特殊党费”。

紧接着的两天时间里,市委常委和市人大常委会、市政府、市政协等单位的副局级以上领导干部,带领所在单位党员积极交纳“特殊党费”。

离退休老领导张德广等,或亲自、或委托子女和工作人员交纳“特殊党费”。

灾难无情,人间有爱。市领导的举动,更加激发了全市广大党员奉献爱心的热情,一曲心系灾区人民的爱的交响乐,在全市37万共产党员中奏响。

全市党员迅速行动

管城公安分局民警范新房,23岁的女儿在异国他乡病逝。面对登门慰问的领导,他没有任何个人要求,掏出500元

钱,说:“这是我的‘特殊党费’,给灾区同胞表示一点心意。”

登封市阳城区袁文村老革命伤残军人付中立,年老多病,仅靠一亩薄地和优抚金维持生计,得到消息,徒步3公里将135元优抚金全部取出,作为“特殊党费”献给灾区。

荥阳市乔楼镇孙寨村74岁高龄,53年党龄的老党员王留礼,在一家已破产的企业看守大门,他毫不犹豫地将从微薄收入里挤出1000元作为“特殊党费”。

身患癌症的公安系统一级英模王玉荣,病床上仍不忘交纳“特殊党费”。

……

特殊时期、特殊责任,在抗震救灾的关键时刻,共产党员挺身而出,交纳“特殊党费”,行动之迅速,场面之感人,令人难忘。(下转第二版)

应对长线游下滑态势 紧盯周边连出“组合拳”

郑州旅游业华丽“转身”

本报讯(记者 成燕)启动“2008郑州城市休闲游”;赴豫南、豫北8市推介……在长线游客下滑的不利形势下,市旅游局连出“应变组合拳”,保持旅游指标稳步上升。今年前5个月,全市接待国内游客1212.92万人次,实现国内旅游收入115.94亿元,同比分别增长21.2%、21.6%。

伴随今年小长假及带薪休假制度开始实施,游客出游习惯骤变;长线变短线,观光转休闲,跟团改自助。

市旅游局的统计数字显示,嵩山少林寺景区5月份接待游客15.95万人次,收入1386万元,同比分别减少37%、32%。15家重点景区5月份营业收入均有下降,其中小长假造成长线游客迅速下降是主要原因。

如何应对这一市场变化?继去年启动“和谐城乡游”后,市旅游局于今年3月率先在全省启动“2008郑州城市休闲游”,打包推出郑汴休闲游、商都文化游、沿黄“农家乐”游、都市山水游、夜间风情游5条精品休闲线路及15个节庆活动,先后向市民免费发放“快乐出游A、B计划”数十万份,以吸引周边游客来郑游玩,进而打造吃、住、行、游、购、娱链条产业。

该局在继续巩固东南亚、日韩等国际市场的同时,将国内“主战场”移至本省及周边城市。采取“走出去”和“请进来”相结合,该局局长岳俊华率“欢乐郑州行”推介团于五一、端午前夕分别到豫南、豫北8个城市促销;同时计划9月前完成对省内开封等4

市及石家庄、武汉等周边12个城市的推介。在每次促销之后,邀请当地重点旅行社和主流媒体到郑踩线,与郑州旅行社及景区“面对面”交流,尽快达成实质性合作。

今年3月,首批22家星级“农家乐”及15个星级旅行社一向向社会推出,便引起市民广泛关注。今年下半年,“评星”工作将继续向纵深开展。“确保年内发展‘农家乐’300户以上,其中40户上星;着手编制《郑州市乡村旅游发展规划》,全面推行旅行社星级评定。这些新举措旨在推动郑州旅游产业结构优化升级,促进以旅游业为龙头的现代服务业快速、健康发展。”接受采访时,岳俊华表示,郑州旅游业以应变变,正在华丽“转身”。



病房课堂

昨日,郑州大学第一附属中学的教师组成志愿者,为在郑大五附院救治的灾区学生开办了“病房课堂”,他们将定时定点地为灾区孩子进行一对一的学习辅导,并根据伤员学生的恢复情况和不同年级的学习情况进行课程安排。本报记者 覃岩峰 通讯员 张承凤 摄

本报讯(记者 刘俊礼 李娜 实习生 李璐)昨日起,黄河进入汛期,黄河防总要求所有防汛成员单位,沿黄各级政府进入全面临战状态,各级防汛指挥部实行24小时值班制,做好防汛准备。

据气象部门预测,今年汛期我国主要多雨带位于华南大部、华北中部至淮河流域一带,黄河中下游发生洪涝的可能性较大,加之“二级悬河”形势加剧,病险水库

黄河昨起进入汛期

沿黄防汛工作转入全面临战状态

安全隐患更加突出,东平湖滞洪区运用几率大,风险高,麻痹懈怠思想不同程度存在,使得今年的防汛形势异常严峻。

据悉,我市已召开防汛抗旱暨水库

除险加固工作会议,部署相关防汛抗旱工作,并与各县(市)区签订了黄河防汛、中小型水库防汛及病险水库除险加固责任书。今年我市黄河防汛抗旱工作重点

是:强化以行政首长负责制为核心的防汛责任制,认真做好防汛预案的修订和落实,抓好群防队伍组织、培训工作,搞好军民联防,积极做好防汛物资储备,加强巡堤查险工作,落实滩区群众迁安救护措施等。

据了解,郑州河务局已开始执行24小时值班制,以临战的姿态,确保黄河防汛各项准备工作有力、有序、有效,确保黄河防汛安全。

一年改变一座城市

——巩义荣膺『国家卫生城市』纪实

本报记者 王亚楼

伊洛河畔奏华章,诗圣故里展新颜。5月22日,享有“诗圣故里”、“豫商家园”美名的巩义市,又拥有了一项新的荣誉——“国家卫生城市”。

十余年前,由于城市建设与经济发展不相适应,巩义被外地人称之为“脏乱富”。而如今漫步巩义市区,以往传说的情景已一去不返,映入眼帘的不仅有宽敞的街道和现代化的建筑,更有美不胜收的园林景观和风光旖旎的伊洛河水。经过一年来的创卫攻坚,巩义不仅甩掉了“脏乱富”的帽子,而且逐步变成了一个令本地人自豪、让外地人侧目的美丽城市。

去年4月至今,一年多的时间,巩义打胜了一场规模空前的创卫攻坚战,先后一次性通过了省级考核、国家暗访、技术评估、考核鉴定和社会公示,5月22日被全国爱卫会正式命名为国家卫生城市。巩义在经济领域不断创造奇迹的同时,又一次在创卫工作中书写出了传奇。

改善环境 提高品位 创卫成为民心工程

去年以来,巩义全市上下、大街小巷谈论最多的是“创卫”,“创卫”真正成了名副其实的“民心”工程。“创卫是改善人居环境、提高城市品位、促进经济社会跨越发展的战略举措,是一件功在当代、利在千秋、惠及群众的民心工程,要加快创卫步伐,举巩义全市之力,集全巩义之智,向着国家卫生城市的目标奋力冲刺!”2007年4月10日,随着市委常委、巩义市委书记王小平一声令下,巩义80万人民向着国家卫生城市的目标发起了最后的总攻。

在外人眼中,巩义这两年越来越漂亮了。连接新老城区的新兴路石河道大桥,52个游园绿地和焕然一新的体育馆把整个城市装扮得钟灵毓秀,无比水灵。

深入巩义市,记者发现它的美不仅在面上,更尽显于小街小巷、细枝末节。巩义美的张力源自每个市民内心,而它的成因就是市委、市政府在全盘设计城市形象时,把重点放在了为群众解忧、让百姓舒心。

去年5月,王小平在网上听网友反映说永安路街道办所辖310国道段坑坑洼洼。这引起了他的高度重视。经过调查,市委、市政府决定,市内所有影响市民出行的大街小巷全部修整。

为打造最佳人居环境,巩义累计投资1亿多元,改造和新建二类以上公厕45座、垃圾中转站20座、生活垃圾处理场2座、粪便处理场1座,设置果皮箱911个。对市区6条主干道进行了升级改造。完成了全市最大的二十里农贸市场升级改造,果品批发市场升级改造和52个游园绿地建设和体育馆改造。同时,投资4800万元,在市区全面实施了路灯照明升级改造和夜景亮化工程。在主干道临街三层以上楼房和城市户外广告、门牌匾额全部安装了夜景照明装饰灯具,形成了一街一景、绚丽多彩的夜景景观。如此下力气解决民生“小事”,这在巩义城建史上还是第一次。

路通了,灯亮了,巩义老百姓心里敞亮了。家住巩义老城区的王俊领老人说:“我从小就生活在巩义,但这一次对基础设施投入的力度是最大的,改造后的市体育馆、新建的街头游园绿地和宋陵公园让人感觉巩义这一年的变化确实不小,百强县名副其实!”

领导挂帅 全民动员 创卫成为“一把手”工程

为了真正让创卫工作做到掷地有声,王小平亲自担任政委,巩义市长张春阳出任指挥长,巩义市委副书记袁三军,巩义市委常委、副市长杨彦峰任常务副指挥长,四大班子有关领导任副指挥长,有关单位主要负责同志任成员,并从相关单位抽调了近百名精兵强将,组成12个专项督导组,高规格的巩义市“创卫”指挥部成立。

巩义市委、市人大、市政府、市政协的每一位领导都牵头负责一项创卫工作,分赴所包辖区和责任路段指导创卫,解决实际问题。市委各部委、政府各部门均建立了创卫组织机构,实行目标管理,严格落实“一把手”责任制,确保了创卫工作“一个目标干到底,一种声音喊到底,一把尺子量到底”。(下转第二版)

千名家庭志愿者 宣传垃圾不落地

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 安雨尘)为促进广大妇女和家庭成员养成良好的卫生习惯,14日,市妇联动员各区组织上千名家庭志愿者走上街头,宣传“垃圾不落地”活动。

市妇联和中原区、二七区、管城区、金水区、惠济区妇联共组织千余名妇女典型和家庭志愿者,分别来到中原区大商集团广场、二七区文化广场、管城区委小游园、金水区郑纺机俱乐部和惠济区同乐广场,以腰鼓、盘鼓、秧歌等市民喜闻乐见的形式宣传文明新风。

市委常委、副市长穆为民勉励家庭志愿者:当好先锋,带动每一位家庭成员争做文明市民,做到垃圾不落地,为创建全国文明城市贡献力量。